

ПРАВДА КОММУНИЗМА

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 99 (4019)
Год издания 40-й

ЧЕТВЕРГ, 20 августа 1970 года

Год издания 40-й

САМАЯ МАССОВАЯ ТРИБУНА

Ежегодно 1 сентября начинается подписка на газеты и журналы. Периодическая печать стала популярной у советских людей. Из нее они черпают знания, через нее коммунистическая партия советуется с народом по важнейшим вопросам хозяйственно-политического строительства. Газеты и журналы стали самой массовой, самой доступной трибуной миллионов народных масс.

В последние годы заметно усилилась тяга к печатному слову среди режевлян. Об этом наглядно свидетельствуют цифры. Сейчас в городе и районе приходится более тысячи экземпляров газет и журналов на тысячу населения, то есть практически каждый человек является постоянным читателем периодической печати. Характерно отметить, что нынче особой популярностью среди подписчиков пользуются центральные общественно-политические издания, что свидетельствует о высоком уровне знаний, все возрастающих духовных и моральных потребностях людей.

Распространение печати рассматривается как одна из важнейших задач в области идеологической работы. Она всецело лежит на плечах партийных, профсоюзных и комсомольских организаций. Практика показала, что там, где общественные организации со всей ответственностью отнеслись к этой работе, уровень подписки гораздо выше. На никелевом заводе, швейной фабрике и ряде других предприятий приходится по три и больше экземпляра на рабочего.

Испытанной формой распространения печати стали советы содействия. Именно в них концентрируются все данные о подписке, они, имея широкий круг распространителей, ведут большую разъяснительную и агитационную работу среди населения. Поэтому партийным бюро и комитетам надо уже сейчас подобрать эти своеобразные штабы подписки. Руководство ими доверить опытным людям. Немаловажная роль принадлежит и общественным распространителям. В ряде мест сложилась неправильная практика подбора их. Распространителями ставят, как правило, конторских работников, которые редко бывают в коллективах. Совершенно правильно делают на никелевом заводе, где распространителями утверждают мастеров, бригадиров, начальников смен. Они постоянно находятся среди людей, беседуют с ними и умело пропагандируют периодическую печать. Опыт никельщиков це-

лесообразно перенять и другим организациям.

От умения правильно пропагандировать печать зависит качество подписки. Важно не только гнаться за количеством подписанных изданий, но и смотреть, что выписывают люди. Надо, не ущемляя интересов и кругозора людей, умело агитировать их стать подписчиком необходимых газет и журналов. В этом плане необходимо принять меры к тому, чтобы работники различных учреждений стали читателями отраслевых изданий. Из года в год неудовлетворительно распространяются «Строительная газета», «Учительская газета», «Лесная промышленность», «Медицинская газета» и другие отраслевые издания.

Требование сегодняшнего дня таково, что каждый коммунист должен быть подписчиком партийных изданий. Следует поставить дело так, чтобы каждый член КПСС выписывал газету «Правда», журналы ЦК КПСС. В нынешнем учебном году в системе политического просвещения особое место отводится пропаганде экономических знаний. Отсюда понятно, что слушатели кружков, школ и семинаров должны стать читателями не только общественно-политических, но и чисто экономических изданий. Каждому коммунисту, инженеру, технику и хозяйственному руководителю «Экономическую газету» — настоятельное требование жизни.

Каждый режевлянин, помимо ознакомления с жизнью в стране и за рубежом, должен быть в курсе дел своего района и города. Обогащать его этими знаниями может наша местная газета. Не секрет, что нынче многие семьи еще не являются ее читателями. Дело здесь не столько в популярности издания, сколько в слабой работе общественных организаций по пропаганде и распространению городской газеты. Необходимо сделать все для того, чтобы каждая семья нынче получала ее.

Что надо сделать сегодня, чтобы подписка прошла успешно. Во-первых, необходимо в эти дни подобрать общественных распространителей, организовать пункты подписки, оперативно снабдить пропагандистов печати подписными листами и квитанциями. Следует подчинить целям подписки наглядную агитацию, чтобы люди знали, где и у кого они могут выписать газеты и журналы. Важно, чтобы не упустить ни одного дня в этой политической кампании. От этого зависит успех дела.

ВСЕ СИЛЫ НА УБОРКУ УРОЖАЯ

СВОДКА О ХОДЕ ПОЛЕВЫХ РАБОТ
НА 18 АВГУСТА 1970 ГОДА.

Первая графа — скошено зерновых и зернобобовых (в процентах к плану), вторая — обмолочено (в процентах к скошенному), третья — средняя урожайность (в центнерах), четвертая — заложено зеленой массы на силос, пятая — вспахано зяби (в процентах к плану).

«Глинский»	9,4	9,9	10	9,3	11,9
им. Чапаева	11,6	54	10,2	23,1	11,4
«Режевской»	6,1	47,1	13,7	11,9	5,7
им. Ворошилова	6,7	7,4	19	13,1	6,1
по району	8,6	31,8	11,5	14,1	8,8

Дождливая погода приостановила полевые работы. Вот почему за последнюю пятидневку сводка не претерпела больших изменений. По-прежнему сохранился большой разрыв между косовицей и обмолотом ржи в совхозах «Глинский» и имени Ворошилова. В первом хлеба уложены в валки на 521 гектаре, а обмолочены только на 52 гектарах, во втором — на 21 гектаре из 285.

В хозяйствах не используются всех возможностей при вспашке зяби и закладке зеленой массы на силос. Из 57228 тонн по плану в траншеи заложено всего 8097 тонн.

В целом по району заготовлено 9789 тонн сена при плане 12 тысяч.

Задача механизаторов, хлеборобов, всех труженников села — использовать каждую потогонную минуту, каждый час для быстрого завершения уборки урожая.

НА ЗАСЫПКЕ ЗЕРНА

В совхозе имени Чапаева идет засыпка семян для нового урожая. На этих работах отличается Н. Малыгин, выполняющий сменные нормы на 110 — 120 процентов.



Свердловская область. Строительство тепличного комбината с полезной площадью в 40 тысяч квадратных метров ведется недалеко от Серовской тепловой электростанции. Первая очередь теплиц уже дала урожай — 30 тысяч килограммов огурцов и 23 тысячи килограммов зеленого лука. Отсюда овощи отправляются в магазины и на предприятия общественного питания промышленных центров северного Урала.

На снимке: бригадир Василий Куклин и работница Полина Кошечкина в одной из теплиц, где выращивают огурцы.

Фото А. Грахова.

Фотохроника ТАСС.

ТРУЖЕНИКИ города и района в эти дни встают на предсезонную вахту. Готовя достойную встречу предстоящему форуму коммунистов страны, они берут на себя новые повышенные обязательства.

УЧАСТОК ТРЕСТА «УРАЛЦВЕТМЕТРЕМОНТ»

Выполнить годовой план по производству и реализации продукции на шесть дней раньше срока — к 24 декабря. На полпроцента против плановой повысить рентабельность производства. За последний год пятилетки увеличить производительность труда по сравнению с 1969 годом на 7,1 процента. Увеличить выпуск изделий из пластмасс в натуральном выражении на 2,5 процента по сравнению с программой.

За счет снижения материальных и трудовых затрат, внедрения новой техники и передовой технологии получить в 1970 году 5 тысяч рублей сверхплановой экономии. Организовать в четвертом квартале участок по изготовлению метизов, для чего смонтировать, установить и освоить 24 единицы металлорежущего оборудования. Освоить выпуск деталей из пластмасс для радиотехнической промышленности.

Расширить работу по внедрению научной организации труда. Раз-

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА коллективов промышленных предприятий в честь XXIV съезда КПСС

ШВЕЙНАЯ ФАБРИКА
работать и внедрить три плана НОТ с экономическим эффектом 9,5 тысячи рублей. От внедрения рационализаторских предложений сберечь 15 тысяч рублей.

Совершенствовать профессиональные навыки и мастерство. Семидесяти пяти рабочим повысить свою квалификацию. Двадцать человек обучить передовым методам труда, 25 рабочих обучить на производственно-технических курсах.

Продолжить работу по благоустройству предприятия и поселка. Каждому члену коллектива отработать бесплатно на благоустройстве по 12 часов.

Улучшить воспитание людей. Ежемесячно анализировать причины текучести кадров, регулярно заслушивать отчеты руководителей подразделений о состоянии и мерах улучшения трудовой дисциплины.

ШВЕЙНАЯ ФАБРИКА

Не менее чем на шесть процентов повысить по сравнению с планом производительность труда. Девяносто процентов продукции выпускать по унифицированной технологии, пятьдесят процентов — с применением технологичной конструкции.

Четыре пятых всей продукции выпускать на уровне лучших зарубежных и отечественных образцов. Снизить себестоимость изделий на 0,22 процента и на этой основе получить 25 тысяч рублей сверхплановых накоплений.

Поддерживая инициативу передовых предприятий Москвы, добиться, чтобы к 1 декабря 1970 года не менее 580 рабочих выполнили годовое производственное задание.

МОЛОЧНЫЙ ЗАВОД

К 20 декабря завершить годовую производственную програм-



му. Выпустить сверх задания цельномолочной продукции на 25 тысяч рублей и дать сверхплановой прибыли 60 тысяч рублей. Повысить производительность труда на два процента. Расширить ассортимент изделий, выработать 50 тонн бутылочного молока и две с половиной тонны сырков. На три процента улучшить качество творога и сметаны.

Сберечь за год две тысячи киловатт-часов электроэнергии, 50 тонн угля. За счет улучшения организации труда и производственной дисциплины снизить потери рабочего времени на семь процентов.

В 1970 году начать работу по расширению производственных площадей.

АВТОТРАНСПОРТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ

Обеспечить выполнение годовых заданий каждым рабочим к 25 де-

кабря. Повысить производительность труда против достигнутого уровня в 1969 году на полтора процента. Для этого осуществить следующие мероприятия. Внедрить организацию работы автобусов без кондукторов на двух городских маршрутах. Продолжить обучение рабочих смежным специальностям и организовать курсы повышения квалификации. Увеличить коэффициент использования прицепных транспортных средств до 0,60. Организовать централизованную перевозку грузов в торговле, заводе стройматериалов и строительном управлении. Путем внедрения агрегатно-группового метода ремонта автомобилей и создания ремонтных бригад сократить долю участия водителей в ремонте автомашин.

За счет улучшения организации труда сократить накладные расходы на 15 тысяч рублей. К 25 декабря выполнить годовой план грузоперевозок и перевезти сверх задания 200 тысяч тонн народнохозяйственных грузов, 100 тысяч пассажиров. Оказать совхозам района и области помощь в своевременной и качественной перевозке хлеба нового урожая.

ОСНОВЫ ЭКОНОМИЧЕСКИХ ЗНАНИЙ

В 22-м НОМЕРЕ «Экономической газеты» был опубликован проект примерной программы курса «Основы экономических знаний» для начальных политшкол системы партийного образования. В редакцию поступили многочисленные отклики пропагандистов, работников отделов пропаганды партийных комитетов и домов политического просвещения, в которых при положительной оценке проекта программы в целом высказываются различные предложения по улучшению структуры и содержания отдельных тем.

Многие из этих предложений нашли отражение в переработанном тексте примерной программы, который публикуется сегодня. Другая часть предложений будет учтена при подготовке учебных выпусков по темам курса, наглядных пособий и других учебно-методических материалов.

Редакция благодарит всех товарищей, принявших участие в обсуждении проекта программы, и просит пропагандистов и слушателей политшкол направлять в еженедельник материалы о методике, организации и опыте изучения курса «Основы экономических знаний».

Примерная программа для начальных политшкол системы партийного образования

Первый год обучения

Вводное занятие. Экономические знания—всем трудящимся	— 2 часа
Тема 1. Наша социалистическая экономика. Повышение эффективности общественного производства	— 6 часов
Тема 2. Социалистическое производственное предприятие	— 4 часа
Тема 3. Управление социалистическим производством	— 4 часа
Тема 4. Организация социалистического планирования	— 4 часа
Изучение материалов XXIV съезда КПСС. Основные показатели пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы	— 12 часов
Итого за год	32 часа

Второй год обучения

Тема 5. Всемирный рост производительности труда — коренная экономическая задача	— 4 часа
Тема 6. Качество продукции и культура производства	— 4 часа
Тема 7. Технический прогресс и использование техники	— 4 часа
Тема 8. Режим экономии—социалистический метод хозяйствования	— 4 часа
Тема 9. Научная организация и дисциплина труда	— 4 часа
Тема 10. Оплата труда и материальное стимулирование	— 4 часа
Тема 11. Хозяйственный расчет производственного предприятия	— 6 часов
Тема 12. Организация социалистического соревнования. Передовой опыт — всем коллективам	— 2 часа
Итого за год	32 часа
Всего по курсу	64 часа

ГОРЕТЬ ОГОНЬКАМ АГИТПУНКТОВ

УШЛА В ПРОШЛОЕ предвыборная кампания, а вместе с ней потухли огоньки агитпунктов. Даже вывески «Агитпункт» исчезли. В их помещениях, за исключением красных уголков, не стало наглядной агитации. Подобная картина характерна для леспромхозов, швейной и бытовой фабрик, стройуправления и многих других организаций. Из всех предприятий, пожалуй, лишь на никелевом заводе сейчас используют эту форму политико-массовой работы. Здесь временно прекратили свое существование агитпункты, но на смену им пришли агитплощадки. Другие же партийные организации по сути дела свернули работу с населением по месту жительства.

Партийные организации растеряли агитаторов. Почему так произошло? Причина одна—недооценка этой формы политической пропаганды. Кое-где с появлением коллективов политинформаторов совсем отказались от агитаторов. Правильно ли это? Безусловно, нет. Политинформаторы имеют, как правило, более богатый уровень знаний, достаточно высокое образование и опыт пропагандистской работы. Они призваны проводить беседы и доклады, по своей глубине и содержанию в корне отличные от агитаторских бесед, то есть показывать явления исторического развития, события в стране и за рубежом посредством анализа и выводов, вытекающих из марксистско-ленинской теории. Агитаторы же без глубоких комментариев

информируют людей о событиях дня в мире и в стране. Кроме того, они работают со слушателями, не имеющими достаточно высокого общеобразовательного уровня. Трудно собрать население микрорайона, рабочих цеха, но куда легче провести мероприятие с жильцами общежития. Об этом знают все вожак парторганизаций. Однако в большинстве общежитий политико-массовая работа оставляет желать лучшего. На швейной фабрике, к примеру, общежития распылены по городу. Они маломестные, и это, видимо, является для партийной и комсомольской организаций поводом для оправдания того, что в общежитиях редко бывают агитаторы. Массовые мероприятия воспитательного характера проводятся редко.

Особую тревогу вызывает ликвидация агитпунктов в сельской местности. В существующих на фермах, в мастерских красных уголках никакой работы не ведется. С пастухами и животноводами на отгонных пастбищах бесед не проводится. Хозяйственные руководители, приезжающие туда, в основном решают чисто хозяйственные вопросы. Нет сомнения в том, что в пору полевых работ вся агитационная работа на селе должна быть перенесена в поля, луга и пастбища. Но тем не менее, агитпункты при клубах и красных уголках должны жить, потому что далеко не все взрослое население села занято на полевых работах.

Страна в эти дни идет на встречу очередному двадцать четвертому съезду партии.

Это одна из важнейших вех в истории Советского государства, поэтому вся политико-массовая работа должна быть подчинена ей. Партийным бюро и комитетам пора давно отказаться от кампанийщины в работе агитколлективов и направить сегодня всю работу по политическому воспитанию на пропаганду истории КПСС, решений партии и правительства по коммунистическому строительству.

Агитпункты, как форма политической пропаганды, должны жить.

Н. МАЛОТКУРОВ,
заведующий парткабинетом
горкома КПСС.

Рейд печати

12 АВГУСТА было обычным рабочим днем для строителей. За 10—15 минут до начала смены начальник участка М. К. Лукин начал традиционную разрядку. На этот раз она затянулась на пять минут, следовательно, люди начали трудиться с опозданием на 10—15 минут. На возведении жилого здания в поселке Быстринский работает 27 человек. Значит, только утром было потеряно в общей сложности около семи человеко-часов. Своеобразный рекорд «опоздания» поставила бригада сантехников, насчитывающая 8 рабочих. В половине девятого молодые строители в (основном недавние выпускники профтехучилища) вместе с бригадиром еще курили.

Начало рабочего дня показало, сколь расточительно исполь-

МЕТОДИЧЕСКИЕ СОВЕТЫ ПРОПАГАНДИСТАМ

1. Изучение курса «Основы экономических знаний» в начальных политшколах системы партийного образования рассчитано на 2—3 года. Ввиду того, что большинство участников обсуждения опубликованного проекта программы высказалось за двухлетний срок обучения, в «Экономической газете» приводится учебный план, рассчитанный на 2 года. В соответствии с этим планом будут публиковаться учебно-методические материалы в помощь пропагандистам и слушателям.

Если изучение курса намечается проводить в течение трех лет, то в сетку учебных часов необходимо внести соответствующие изменения.

2. Общее количество учебных часов определяется с таким расчетом, чтобы занятия, продолжительностью 2 часа каждое, проходили 2 раза в месяц—через неделю.

На изучение каждой темы по рекомендуемому учебному плану отводится 2—3 занятия (4—6 часов). Первое занятие, как правило, посвящается изложению основного содержания темы пропагандистом, последующие занятия целесообразно проводить в форме собеседований, с активным участием в них всех слушателей.

3. Программа является единой для всех политшкол. Основное внимание в ходе занятий нужно обратить на изучение общих закономерностей развития социалистической экономики. Вместе с тем важно учитывать особенности отраслей народного хозяйства, в которых работают слушатели, строить занятия применительно к этим отраслям (промышленность, сельское хозяйство, строительство, транспорт и т. д.).

4. Программа является примерной. В зависимости от конкретных условий работы политшкол и состава слушателей пропагандисты могут выделять для широкого обсуждения наиболее интересные вопросы слушателей, не стремясь одинаково подробно рассматривать все названные в ней положения.

5. В ходе занятий рекомендуется поручать слушателям политшкол выполнение самостоятельных практических заданий. Эти задания желательны по возможности увязывать с практической работой слушателей, выявлением резервов производства, более активным участием в работе общественных бюро и групп экономического анализа, организации и нормирования труда, комплексов творческих бригад.

6. При изучении всех тем теоретический анализ основ социалистической экономики нужно органически увязывать с решением практических задач, стоящих перед коллективами предприятий. Следует избегать как абстрактно

теоретического, так и узкопрактического подхода к изучению экономических явлений. В конечном счете изучение основ экономических знаний должно способствовать повышению творческой активности советских людей, глубокому пониманию ими экономической политики партии и ленинских принципов социалистического хозяйствования, улучшению деятельности предприятий и воспитанию коммунистического отношения к труду.

7. Особое внимание нужно обратить на изучение слушателями рекомендуемых в программе трудов В. И. Ленина, партийных документов, выступлений руководителей партии и правительства. Первый год обучения намечается завершить изучением материалов XXIV съезда КПСС, Директив съезда по новому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР.

8. На занятиях рекомендуется широко использовать наглядные пособия. До выхода в свет специального альбома наглядных пособий, который готовится Издательством политической литературы, в «Экономической газете» в помощь пропагандистам будут публиковаться диаграммы, схемы и другие иллюстрации к изучаемым темам.

Пропагандистам надо позаботиться о том, чтобы подготовить к занятиям некоторые наглядные пособия по материалам работы конкретных предприятий, где трудятся слушатели политшкол.

9. Для подготовки наглядных пособий и в ходе занятий нужно использовать статистические материалы—сборники и сообщения ЦСУ СССР, статистических органов республик, краев и областей. Много интересных цифр и иллюстраций дает наша периодическая печать. В «Экономической газете», в частности, систематически публикуются ежемесячные сводки ЦСУ, обзоры развития отраслей хозяйства и другие материалы, в которых пропагандисты и слушатели смогут найти разнообразные цифровые и фактические данные.

В кабинетах политического просвещения полезно иметь подборки материалов, стенды, выставки о развитии своего экономического района, предприятия.

10. До издания учебного пособия по курсу «Основы экономических знаний» в «Экономической газете» будут ежемесячно публиковаться специальные выпуски, в которых содержатся основные учебные материалы, методические советы пропагандистам, перечни дополнительной литературы и практических заданий слушателям по изучаемой теме. Эти выпуски можно организованно заказывать через «Союзпечать» в нужном количестве.

РАСТРАНЖИРИВАЮТ

зуют время на этом объекте. Люди не соблюдают никакого регламента. Стройка, в отличие от других ей подобных, находится в выгодных условиях. По-соседству с нею столовая, основная масса строителей проживает тут же в поселке. Казалось бы, людям можно укладываться во времени, отведенном на обед. Однако, некоторые рабочие раньше обычного на 10—15 минут заканчивают работу и отправляются на перерыв. С обеда тоже нередко приходят с опозданием.

НАСТОЯЩИЙ бич стройки слабая организация труда и плохое материально-техническое снабжение. 11 августа на объекте не было извести. На следующий день не оказалось раствора, drankи, хотя по-

следнего материала на центральном складе стройуправления было достаточно. Начальнику участка тов. Лукину потребовалось несколько часов для того, чтобы завезти drankу. На участке, имеющем шесть объектов, нет никакого транспорта.

Каждую пятницу в стройуправлении устраиваются летучки, во время которых мастера и прорабы подают заявки на материалы и транспорт. Однако это планирование не избавляет руководителей строек от снабженческих хлопот. Они ежедневно в основном тем только и занимаются, что выколачивают материалы, изыскивают машины для доставки их. Отдел снабжения во главе с В. А. Дирой не наладил четкого графика обеспечения объектов всем необходимым.

Хлеб — наше богатство

В своем выступлении на июльском (1970 г.) Пленуме ЦК КПСС Л. И. Брежнев сказал, что ключевой проблемой сельского хозяйства было и остается увеличение производства зерна. Вот уже на протяжении нескольких лет хлеборобы района отдают свои силы решению этой тервостепенной задачи и, надо сказать, добились значительных успехов в деле получения высоких устойчивых урожаев. За последнее пятилетие среднегодовой урожай зерновых и зернобобовых культур в районе достиг 15 центнеров (прибавка 4,8 центнера по сравнению с 1961 годом).

Сдвиги в производстве зерна немалые, но сейчас нас уже не удовлетворяют достигнутые рубежи. Мы должны идти и дальше по пути увеличения урожайности всех зерновых культур. Резервы в нашем районе есть. Кроются они в своевременном проведении всех агротехнических мероприятий, в высокой культуре земледелия. Как же решаются эти ключевые вопросы в нашем районе?

Нынешний год не является показательным, так как механизаторам в труднейших условиях минувшей осени и нынешней весны пришлось вести борьбу за закладку фундамента под урожай. Я не помню случая, когда бы в хозяйствах оставалось на весну более 10 тысяч гектаров не вспаханной земли. Сев по весновспашке обязательно скажется на урожайности. Проверка хлебов показала, что они лучше оказались там, где посеяны даже по поздней ябви.

При проверке качества посевов нынешней весной комиссия особое внимание уделяла культурам земледелия. Надо признать, что она у нас не на высоком уровне. Обочины дорог не опашаны, некоторые поля в совхозах «Режевской», имени Чапаева

ва заросли сорняками, много было вскрыто и огрехов на севе, не все поля прикатаны кольчатыми катками.

Более качественно полевые работы были проведены в совхозах «Глинский» и имени Ворошилова. Вот почему и урожай в этих хозяйствах ожидается более высокий.

Хочется высказать упрек в адрес специалистов и ру-

ководителей отделений, которые в борьбе с сорняками очень робко применяют гербициды. В этом году в районе ядохимикатами обработано только 530 гектаров, хотя была возможность довести эту цифру до двух тысяч гектаров.

«В области земледелия пленум горкома партии считает важнейшей задачей повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур и обеспечение роста производства зерна, овощей, картофеля и других продуктов.»

В предстоящем пятилетии довести прирост урожая зерновых на 5—6 центнеров с гектара, обеспечив в среднем по району урожайность зерновых культур не ниже 20 центнеров с гектара...» (Из постановления пленума Режевского ГК КПСС).

ководителей отделений, которые в борьбе с сорняками очень робко применяют гербициды. В этом году в районе ядохимикатами обработано только 530 гектаров, хотя была возможность довести эту цифру до двух тысяч гектаров.

Очень важным фактором в повышении урожайности зерновых и зернобобовых является правильное эффективное применение удобрений. К нашему стыду мы почти не вносим под зерновые органических удобрений, хотя

для почв.

Июльский Пленум ЦК КПСС поставил перед хлеборобами конкретную задачу по резкому увеличению производства зерна. Получить к концу 1975 года по 20—21 центнеру зерна задача трудная, но посильная. Выполнить задание партии труженики полей района смогут при условии хозяйского отношения к использованию земли. Понятие это многогранное: здесь и освоение наиболее эффективных севооборо-

тов, посев только сортовыми районированными высокоурожайными семенами, и безукоризненное выполнение агротехнических мероприятий, и высокая культура земледелия.

В настоящее время работники сельского хозяйства находятся на пороге очень важного и ответственного периода — массовой уборки урожая. Вырастить хлеб — это еще половина дела. Важно качественно и в сжатые сроки убрать его и сохранить. По предварительным данным совхозы должны получить с каждого гектара по 14—15 центнеров зерна. Приток хлеба на зернопункты будет значительный. Волнует другое: до сих пор во всех хозяйствах есть недоделки в ремонте сортировальной техники, не готовы к приему и обработке зерна по две сушилки в каждом совхозе, не полностью подготовлены и склады. В ближайшие дни просто необходимо произвести очистку складов и их дезинфекцию.

Хлеб — это наше богатство, это сила нашей страны, а потому и долг каждого труженика села относиться к выращиванию и уборке урожая с истинно коммунистической сознательностью.

Н. ФЕДЕНЕВ,
главный агроном
сельхозуправления.

Много лет работает на Режевском автотранспортном предприятии Андрей Степанович Воронов. Опытный шофер ежемесячно перевыполняет производственный план. Закрепленный за ним автомобиль всегда находится в исправном состоянии.

Андрей Степанович охотно делится с молодыми секретами профессии. Не один начинающий шофер был у него стажером. А недавно А. С. Воронов проводил в первый самостоятельный рейс еще одного стажера — своего сына Геннадия. Профессия шофера стала у Вороновых семейной.

На снимке: А. С. Воронов.

Фото В. КУЗЬМИНЫХ.



XXIV СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ УДАРНИКИ ЖИВОТНОВОДСТВА

Заканчивается последний летний месяц. Животноводы района принимают все меры для получения высоких надоев. Первое место в социалистическом соревновании молочнотоварных ферм по праву занимает коллектив Каменской фермы совхоза имени Чапаева, надойший за 7 месяцев по 1931 килограмму молока от коровы.

Список передовых доярок района возглавляет опытная работница Раиса Гавриловна Костылева. Надой в ее группе составляют по 11—12 килограммов молока в сутки от коровы, а всего за 7 месяцев передовик производства получила по 2513 килограммов молока.

Высоких производственных результатов добиваются и другие доярки совхоза имени Чапаева. В. П. Шестакова, Е. И. Невоструева, А. М. Ведерникова, Р. И. Ноговицына с честью выполняют свои социалистические обязательства. Свой ударный труд они посвящают достойной встрече XXIV съезда КПСС.

РАБОЧЕЕ ВРЕМЯ

Когда нет материалов, нет и век, а остальных людей можно фронта работ для отдельных бригад. К примеру, штукатуры часто выполняют несвойственные им работы. Для перестройки на другую операцию у коллектива уходит немало времени. А такие перебрасывания людей с одной работы на другую случаются почти ежедневно.

Зачастую субподрядные организации непродуманно растапливают свою рабочую силу. Вот и на этот раз получилась такая картина. Участок «Уралсантехмонтаж» направил на стройку бригаду из восьми человек, тогда как фронт работ для сантехников пока чрезвычайно узкий. По сути дела только в одном подъезде можно вести монтаж санитарно-технического оборудования. При хорошей организации труда и высокой трудовой дисциплине с объемом работ вполне могли справиться четыре—пять чело-

Вот сейчас в некоторых квартирах закончена штукатурка, постланы полы, но отопительную систему монтировать нельзя, поскольку не доведены до дела подоконники и ниши.

ПРИВЫЧНЫМИ стали некачественное выполнение работ и порождаемые отсюда переделки. Строители слабо знают проектную документацию, а мастера плохо контролируют соблюдение проекта. В подтверждение сказанного можно привести свежий факт. В первом подъезде дома ниже положенного уровня установлены центральные сточные трубы канализации. Не устранять этот брак нельзя, поскольку в этом случае с грубым отступлением от проекта пойдет установка санфаянса. Немало потратили времени сантехники для того, чтобы поднять трубы до нужной отметки. Как о большой беде, о переделках говорят сами сантехники: «Несогласованно работают бригады. Часто нам не предоставляют фронта работ.

ловина успеха. Это понимают в коллективе. Начальник участка М. К. Лукин много занимается воспитанием людей, в ответ на нарушения дисциплины принимает незамедлительные меры. Но в одиночку ему трудно поправить положение. Рабочие соборания проводятся раз в месяц, на них в основном подводятся итоги работы. А нарушения тем временем процветают. Руководители стройки откровенно признают, что после праздничные дни для многих строителей бывают нерабочими.

СЛАБОМУ использованию рабочего времени содействует и сам заказчик. Проектной документацией предусматривалась установка водогрейных колонок в одном месте. В соответствии с этим сантехники сделали заготовки водопроводных труб. Затем заказчик изменил по своему усмотрению размещение колонок. Припасенные заготовки стали непригодны — надо изготовлять другие. Потрачены впустую дефицитные материалы.

НАДО ли говорить об улучшении использования рабочего времени путем укрепления трудовой дисциплины? Добросовестное отношение каждого рабочего к своему делу — по-

ловина успеха. Это понимают в коллективе. Начальник участка М. К. Лукин много занимается воспитанием людей, в ответ на нарушения дисциплины принимает незамедлительные меры. Но в одиночку ему трудно поправить положение. Рабочие соборания проводятся раз в месяц, на них в основном подводятся итоги работы. А нарушения тем временем процветают. Руководители стройки откровенно признают, что после праздничные дни для многих строителей бывают нерабочими.

12 августа в стройуправлении выдавали зарплату. Рабочие закончили трудиться на час-полтора раньше времени, о ж и да я деньги. К четырем часам дня в контору участка начали сходиться люди с других объектов. Значит, они тоже, торопясь за зарплатой, в тот день недоработали. Бригада сантехников в начале четвертого часа закончила работу. Рабочие слонялись по зданию, а их бригадир к этому времени был уже «на

Крупнейшая теплица страны

Совхоз-комбинат «Московский» самое молодое, но уже и самое крупное тепличное овощеводческое хозяйство страны. Расположено оно в 26 километрах от Москвы.

Главный агроном Виктор Васильевич Лычкин рассказывает:

— Первые строители пришли сюда в мае прошлого года. Это были 1200 студентов строительных специальностей из одиннадцати вузов столицы. В ноябре их сменили работники «Минмонтажстроя». А в марте нынешнего года москвичи уже получили первую нашу продукцию.

Комбинат состоит из шести отделений, в каждом шесть теплиц площадью в гектар. По масштабам отделение равно известному совхозу «Марфино». Двадцать пять гектаров теплиц занято огурцами, семь с половиной — помидорами. Это главные культуры. Кроме них в разное время года выращиваются салаты и зеленый лук, редис и сельдерей, петрушка и другие. С весны нынешнего года продано уже свыше пяти тысяч тонн продукции более чем на 8 миллионов рублей. По урожаю совхоз вышел на первое место в области. С каждого квадратного метра площади здесь снимают в среднем по 21—24 килограмма огурцов. Многие трудоемкие производственные процессы на комбинате механизированы и автоматизированы.

На дверях одной из теплиц табличка «Звено В. Клычниковой». У этой теплицы мы останавливаемся не случайно. По словам главного агронома, это звено — одно из лучших на комбинате. Валентина Клычникова не так давно окончила колмоенский сельскохозяйственный техникум. В ее звене девять человек, в основном молодежь.

— Поначалу было трудно, — говорит девушка, — опыта не хватало. Сейчас главные трудности позади. Наше новое социалистическое обязательство — довести сбор огурцов с каждого квадратного метра до 34 килограммов.

Налаживается быт тружеников комбината. Построены первые пять жилых домов со всеми удобствами, открылся детский сад-ясли, 1 сентября начнет работать школа.

Строительство крупнейшего в стране тепличного комбината «Московский» продолжается.

Заводе». За весь день сантехники сумели только разнести по квартирам одного подъезда радиаторы, трубы да пробить несколько отверстий для кронштейнов. Самое тревожное заключается в том, что этому любителю спиртного доверены молодые люди. Вряд ли может воспитать их такой бригадир, сделать из юношей добросовестных строителей.

В результате всех упомянутых выше причин на стройке теряется от двадцати до тридцати процентов рабочего времени. Избавиться от них — значит почти в полтора раза повысить темпы.

С. ВАСЯНИН,
заведующий штатным отделом промышленности комитета народного контроля.

Б. ТЫКИН,
заведующий орготделом горкома ВЛКСМ.

М. КОЛВИН,
работник редакции.

Читатели пишут в газету

„ДОЧИХАЛСЯ...“

Н. Ф. Корсун, житель села Першино, работает трактористом на базе Режевского торга. Мы часто видим его в рабочее время пьяным, разъезжающим на тракторе по Першино.

15 августа все жители села были на работе. А. Н. Ф. Корсун посадил в трактор детей и катал их по улицам. Мы попытались его урезонить. Да где там! — Чихать я на всех хотел, — заявил он.

Д. ГОРОБЦОВА,
рабкор.

ОТ РЕДАКЦИИ. О безобразиях Н. Ф. Корсуна мы сообщили руководству торга и получили следующий ответ: — Весной этого года нами уже рассматривалось поведение Н. Ф. Корсуна. Видимо, наши замечания и предупреждения не пошли впорк. На этот раз приказом директора торга за нарушение трудовой дисциплины Н. Ф. Корсун переведен на другую работу.

4 августа в нашем городе открылся новый магазин — «Комиссионный». Он принимает вещи от населения для продажи. Принимаются новые и старые вещи — мебель и ковры, культурные товары и одежда, головные уборы и велосипеды... Уже сейчас население оценило удобства этого вида торговли. За две недели принято товаров на 2905 рублей, продано на 1661 рубль.

Еще не все знают о существовании нового магазина, а уже в дни приема вещей, по по-

На лугах близ Останино растут кусты черемухи. Тут очень красиво, особенно летом. Но вместо того, чтобы беречь эту красоту, жители окрестных сел и деревень губят ее. Отправляясь за ягодами черемухи, многие берут с собой... топоры и пилы, а если нет этих инструментов, ломают руками.

Вот мужчина спиливает ветки и верхинки деревьев. Внизу эти ветки обирают две

женщины и две девочки. Спрашиваем их:

— Зачем вы губите деревья, разве нельзя собирать ягод без этого?

В ответ слышим:

— Жалко что ли?

— Но ведь черемуха засохнет!

— Ну и что? — равнодушно говорит девочка.

А вот обирают срубленные ветки три молодые девушки. На вопрос, кто нарубил им веток, отвечают:

— Сами.

Им ли не внушали с первого класса, что надо беречь природу.

Никто из этих людей, наверное, не позволил бы обломить и самой маленькой веточки в своем собственном саду. Но эти же самые люди превращают заросли черемухи в груды увядших веток, засохших стволов. Видимо, рассуждают они так: «Лишь бы мне хватило, а после хоть трава не расти».

И хочется сказать им: остановитесь, пока не поздно! Поднимая руку на красоту, вы обкрадываете себя и своих детей».

Т. и О. АЛФЕРЬЕВЫ.

УДОБНО, НО...

недельникам и пятницам, бывают большие очереди.

— Всех обслужить товароведы Анна Григорьевна Коробейникова и Галина Панова не в силах, потому что время приема ограничено: с трех до семи часов вечера, — говорит заведующая магазином А. Н. Кичакова. — Следовало бы увеличить время приема товаров.

М. МЕЛЬНИКОВА.

АЛКОГОЛИЗМ

Алкоголизм — это болезненное пристрастие к алкоголю, которое наступает в результате частого, неумеренного употребления спиртных напитков. Алкоголизм развивается в различные сроки у разных людей: от 1 года до 3 лет, если злоупотребление алкоголем началось в юношеском возрасте и от 3 до 10 лет у людей, начавших злоупотреблять алкоголем в более зрелом возрасте.

Кроме возраста имеет значение характер алкогольного напитка — при злоупотреблении водкой алкоголизм развивается быстрее и протекает более тяжело, чем при употреблении вина или пива. Особенно вредны денатурированный спирт, самогон и другие суррогаты. При частом употреблении больших доз спиртного, алкоголизм развивается быстрее, но даже небольшие дозы алкоголя, употребляемые систематически, представляют большую опасность в возникновении привыкания к нему.

Многое зависит от индивидуальной реакции организма на воздействие алкоголя, характерологических особенностей и интеллектуального развития, умения управлять собой, руководить своими желаниями. Большое значение оказывает окружающая среда, отношение к пьющим на производстве, «питейные обычаи» в семье и другие факторы.

Тяга к опьянению объясняется тем, что алкоголь воздействует на кору головного мозга, подавляя в первую очередь, процессы торможения; способствует относительно преобладанию процессов возбуждения и человек чувствует себя свободно, развязно, настроение повышается, заботы, тревоги забываются. Поэтому к алкоголю чаще привыкают люди со слабой волей, не умеющие руководить своими поступками. Безусловно, улучшение самочувствия при алкогольном опьянении — это самообман, связанный со снижением критики к себе и окружающим. В действительности, как показывают опыты, мыслительные процессы протекают гораздо хуже, реакции замедляются и делаются неточными даже после приема незначительных доз алкоголя.

В последующем у алкоголиков не наступает и такого кратковременного приятного самочувствия. Они пьют, в основном, для того, чтобы уменьшить неприятные ощущения при отсутствии алкоголя в организме.

У длительно злоупотребляющих спиртными напитками постепенно наступают выраженные изменения со стороны внутренних органов (например: слизистой оболочки желудка), нарушается деятельность сердца, печени и почек. У пьющих в 3—4 раза чаще, чем у непьющих возникают легочные заболевания, повышение или понижение кровяного давления. Смертность у алкоголиков гораздо выше — в среднем они укорачивают свою жизнь на 15—20 лет.

Злоупотребление алкоголем не только ухудшает здоровье пьющего, вызывает у него различные заболевания и сокращает годы его жизни, но и самым пагубным образом отражается на его семье и потомстве. Последнее выражается как в плохом воспитании детей и ухудшении материально-бытового благополучия, так и в передаче по наследству слабости нервной системы, что вместе с дурным воспитанием приводит к развитию нервно-психических заболеваний у детей.

Нередко такие родители начинают приобщать своих детей к алкоголю с раннего детства, иногда буквально «с молоком матери», когда мать в состоянии опьянения кормит ребенка. А ведь алкоголь раз в 10 вреднее для детей, чем для взрослых.

Вред пьянства заключается в том, что оно способствует совершению правонарушений, хулиганству и нередко приводит к несчастным случаям. Трудно переоценить вред, наносимый алкоголиками обществу. Поэтому общество борется с укоренившимися «питейными обычаями» мерами, регулирующими продажу спиртных напитков, производством вместо них различных безалкогольных напитков и главным образом воздействует на неумеренно пьющих, в особенности нарушающих общественный порядок. К таким

лицам, если они не желают добровольно лечиться или после лечения продолжают пить, применяют принудительное лечение. Своевременным лечением достигается приостановление развития алкоголизма у самого пьющего и ликвидация очага своеобразной алкогольной «заразы». Наряду с лечебными и административными мерами имеет большое значение разъяснение населению вреда «питейных обычаев» и объяснение того, как становятся алкоголиками.

Первым признаком алкоголизма у лиц, систематически употребляющих те или иные спиртные напитки, является возникновение болезненного влечения к алкоголю и тесно связанная с этим потеря чувства меры, контроля за качеством употребляемых напитков. Беспомощная зависимость, утрата контроля проявляется в неспособности отказать от выпивки и остановиться после приема первой дозы алкоголя, напиваются не в меру, находят причину для выпивки и соответствующую компанию «сочувствующих». Принятая доза спиртного не ослабляет влечения к нему, а, наоборот, усиливает. Последнему способствует и то, что переносимость алкоголя постепенно нарастает, а рвотный рефлекс угасает, чем некоторые браврируют, хвалясь своей «способностью» выпить много. Такие люди не мыслят отдыха без водки, пьют по праздникам, в предвыходные, в выходные дни, дни получки, рады приходу друзей в любой день, как повод для пьянки. По утрам, после выпивки, голова у них тяжелая, аппетит снижен, изжога, отрыжка, разбитость. Тяга к спиртному ослабевает, иногда даже неприятны воспоминания о нем. Но алкоголиками они себя не считают, обижаются, если их так называют, и от лечения отказываются, несмотря на просьбу родных и близких. Они утверждают, что лишь любят выпить, пьют «как все», уверяя, что при желании могут прекратить пить, и иногда воздерживаются на некоторое время с тем, чтобы через короткий срок опять начать пить.

(Продолжение следует.)

Книжные новинки

«Кю ку мицу!» — так называется новый роман Ю. Королькова. Читатель знаком с автором по книгам «Тайны войны», «В катакомбах Одессы» и «Партизан Леня Голиков».

Новый роман Юрия Королькова раскрывает на документальной основе историю японской агрессии на Дальнем Востоке с 20-х годов до конца второй мировой войны.

С 1935 по 1942 год в Китае и Японии действует советский разведчик Рихард Зорге. Рассказ о его деятельности и работе его товарищей по группе «Рамзай» в книге органически соединяется с глубоким анализом международных отношений.

Большой популярностью у читателей пользуются книги серии «Жизнь замечательных людей». Недавно издательством «Молодая гвардия» выпущен сборник этой серии «Молодые герои».

Книга эта — о молодых героях и героинях Великой Отечественной войны 1941—45 годов. Из тысяч имен, занесенных в художественную летопись небывалой военной эпопеи, книга смогла вместить лишь небольшое число.

Некоторые из 34-х очерков написаны в годы войны. Не все в них равноценно, не все отточено и доведено до совершенства, но все они без исключения сильны прежде всего своей неподдельной искренностью, желанием донести до потомков мужественные и яркие черты молодых героев. Как писал в то время Леонид Леонов: «...еще прежде, чем историки, скульпторы и поэты найдут достойные формы для воплощения беззаветных свершений героев, а Отечество оденет в бронзу их образы, следует любыми средствами сохранить в памяти хотя бы самые незначительные их черты».

Четверть века уже отделяет нас от тех дней, когда не щадя себя, отстаивали наши сегодняшние мирные дни молодые герои. Но не стерлись и не потускнели от времени их живые черты. Никто не забыт и ничто не забыто.

«Кю ку мицу!» и «Молодые герои» в числе 200 других интересных и поучительных книг поступили и е д а в н о в городскую библиотеку. Сейчас книжные новинки готовятся к выдаче на руки.

Л. Пыхтева,
работник библиотеки.

Зам. редактора **М. П. КОЛБИН.**

К И Н О

Кинотеатр «АВРОРА». 20 и 21 августа — «Македонская свадьба». Для детей в эти дни — «Новые похождения Кота в сапогах».

Кинотеатр «ЮБИЛЕЙНЫЙ». 20 августа — «День и вся жизнь». 21 августа — «Возраст любви». (Аргентина). Для детей 20 августа — «Сказы Уральских гор».

Газовая служба г. Режа приглашает на работу елссарей. Обращаться по адресу: ул. Полевая, 30.

Школе № 1 срочно требуются библиотечкарь, сторож и уборщицы. Обращаться к завхозу с 9 до 12 часов дня.

Режевской конторе общественного питания срочно требуются: повара, кондитеры, пекари, буфетчицы, кассиры, кладовщики, шофер, мотоциклист, зав. столовыми № 7 и 6, бухгалтеры, калькуляторы.

Режевскому лесхозу требуются электрик (квартирой обеспечивается), трактористы на трелевочные тракторы, опытный пилорамщик.

Обращаться по адресу: ул. П. Морозова, 41.

Режевскому сельскому профтехучилищу № 3 требуются: руководитель физического воспитания, инструктор практического обучения вождения автомобиля, скотник.

ПИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ. Адрес редакции: г. Реж, ул. Пушкина, дом 5. Телефоны: редактор — 0-18, заместитель редактора, отдел партийной жизни и ответственный секретарь — 0-88, экономический отдел и отдел писем — 3-68. Адрес типографии: г. Реж, ул. Красноармейская, 22. Телефон 1-103.

Общ. к-та "Свердловского"